

老林业的新长征

文/《内蒙古日报》记者 刘玉荣

置身于内蒙古大兴安岭库都尔林业局岩山林场鼻梁山河谷,人们被这里浓绿的山林、清澈的河水、巍峨的群山和新鲜的空气所陶醉。停伐后,森林中轰鸣的伐木锯声不复存在,集材车也已入库,昔日的“伐树人”已放下了斧锯变身为“护林人”。今年,林业局将在鼻梁山规划建设百万亩人工林纪念基地。

鼻梁山河谷距牙克石市区80公里,位于牙伊公路和牙林线铁路一侧,交通便

利,人文内涵丰富,古代森林商道和鄂温克、鄂伦春等林中民族的猎道从此通过。纪念基地通过搜集整理65年来库都尔林区山川、河流、野生动植物等自然风光和民族民俗文化、生产生活方式的变化、变革的实物及影像资料,展现绿水青山和乡土人情之美。通过深度挖掘百万亩人工林的人文内涵,展示天保工程的显著成绩。建成后,这里将成为生态文明教育、革命传统教育和林业木材采伐历史展示

基地。库都尔林业局党委书记董晓斌说,库都尔百万亩人工林是几代务林人经过艰苦不懈的努力,成就的辉煌壮举。林业局将深度挖掘其中的人文内涵,以务林人矢志不移、艰苦奋斗、无私奉献的精神为主线,以讲述库都尔人开发建设的故事为切入点,如实记录这座绿色丰碑的铸就历程,全面展现该局几代务林人的创业历程、历史功绩和时代风貌,传承和弘扬务林人的创

业精神和奉献精神。

1995年,经内蒙古大兴安岭森林调查规划院第五次更新普查、核准认证,完成人工更新造林161.2万亩,保存面积106.5万亩,库都尔林业局成为拥有百万亩人工林的森工企业。1996年7月,百万亩人工林受到自治区政府表彰。

库都尔林业局具有百年的林业木材采伐历史,是林区历史最悠久的森工企业。1953年成立的库都尔林业局,2015年停伐。期间,广

大林业职工利用简陋的生产条件,穿越森林、开山劈岭、筑路架桥,坚持“先生产、后建设,边生产、边建设”的原则,直接为国家提供商品材1447万立方米,锯材、集成材、纤维板等林产品20.3万立方米,实现利税2.61亿元,有力地支援了祖国建设,也给后人留下了“艰苦奋斗 无私奉献”的大兴安岭人精神。

库都尔林业局立足拥有中国最大的泰加林、山地寒温带针叶林生态系统的

优势,打造北纬50度泛北极生态旅游这一品牌,重点规划“一园四区”,即北纬50泛北极植物园、北纬50最美白桦林休闲康养区、北纬50库都尔河湿地文化展示区、北纬50泛北极野生蓝莓展示区以及北纬50泛北极壮美樟子松林生态教育区,全面完成库都尔河国家湿地公园投资计划,积极争取森林小镇建设项目,鼓励和引导职工群众通过经营森林人家、发展特色餐饮增收致富。

巴彦哈拉图嘎查497名牧民全部拿到集体经济《股权证》

《内蒙古日报》消息 6月14日,在苏尼特左旗满都拉图镇巴彦哈拉图嘎查集体经济股份合作社揭牌暨股权证发放仪式上,牧民恩克巴雅尔第一个上台领到了《股权证》,成为全区第一个持有嘎查集体经济《股权证》的牧民。

回到家,他把刚领到的《股权证》与《草原承包经营权证》一起整整齐齐地摆放在电视柜上。沉浸在喜悦中的恩克巴雅尔说:“《草原承包经营权证》是我们追求美好生活的

基础,而这张股权证给我们开启了享受改革红利、迈向现代化畜牧业的康庄大道。”

就在这一天,该嘎查147户497名牧民全部成为巴彦哈拉图嘎查集体经济股份合作社的股份持有者。

巴彦哈拉图嘎查全体牧民能够成为股民,源自于国家农村牧区集体产权制度的改革。2017年,全国农村牧区集体产权制度改革试点县由第一轮的29个扩大到100个。其中,苏尼特左旗是全国唯一一个人选的纯牧业旗。

苏尼特左旗坚持“牧民集体产权制度不动摇,牧民权利不受损”的原则,选择巴彦哈拉图等8个嘎查先行试点,通过嘎查集体经济清产核资和股权量化,使集体经济资产变为股金,让牧民变成了股民。

苏尼特左旗政府副旗长纳恩丁说:“我们要在所有嘎查成立集体经济股份合作社,嘎查组织结构由‘两委’变成‘两委一社’,实现嘎查党支部引领、牧民委员会管理、股份经济合作社经营的‘三驾马车’并行的

新型牧区治理模式,在盘活集体资产的基础上,延伸发展相关产业,促进保值增值,让牧民实现更大收益。”

“董事会成立以来,已经召开了3次会议,确立了发展壮大集体经济的方向。当务之急是我们针对干旱,建立储草基地,为股东牧民提供物美价廉的牧草,节约他们的生产成本。”巴彦哈

拉图嘎查集体经济股份合作社理事长斯琴巴特尔说。

锡林郭勒盟人大工委副主任、苏尼特左旗委书记邢文峰表示,今后,该旗将通过草场“三权分置”改革,培养更多的带头能力强的“职业牧民”,通过涉农涉牧项目的重点扶持,迅速发展壮大嘎查集体经济股份合作社,让所有牧民分享改革

红利,加快建设新时代产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新牧区。

据悉,在今年10月底前,苏尼特左旗将全部完成全旗49个嘎查的集体经济股份合作社建立工作,实现全旗5000多户17000多名牧民全部成为股民的目标。

(巴依斯古楞)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

俞昌准:碧血今朝丧敌胆,丹心终古照亲人

新华社合肥6月5日电 (记者 鲍晓菁) 5月的安庆菱湖公园清风徐徐,绿荫片片,不少市民在公园里悠闲散步、游览。1922年农历9月9日,15岁的俞昌准与友人就在菱湖“泛舟往游”。他写道:“方在初秋,寒暑适

中,山有雾而皆清,水共天而一色。湖之四周,虽其大不过数里,而可爱者甚繁。斯湖虽以菱名,而植藕盛,荷花虽没,而叶犹新。”

俞昌准,1907年出生,安徽南陵人。1923年赴沪求学,就读于上海南洋中学。

18岁时,俞昌准进入上海大学社会系就读。其间,受在该校任教的共产党人邓中夏、瞿秋白等人的影响,俞昌准开始接受马克思主义和共产主义理想。1925年秋,俞昌准在上海加入中国共产主义青年团,1926年转

为中国共产党党员。

1926年8月,俞昌准受党组织派遣回到安徽南陵,开展建立党组织的工作和发动农民运动。1927年春,俞昌准调任中共芜湖特支书记,他返回家乡谢家坝,成立了谢家坝党小组,从群众中发展党员,建立党支部,走村串户宣传土地革命思想。

大革命失败后,俞昌准在芜湖一带开展地下斗争,创办《沙漠周刊》,宣传马克思主义,揭露国民党反动派的罪恶行径,明确地提出“敌人有机枪大炮,我们有斧头镰刀”的口号,深入厂矿工人群众中,组织工人群众建立党组织,号召工农大众与国民党反动派作坚决斗争。



俞昌准(资料图片)

1928年1月,在俞昌准等人的领导下,南芜边区苏维埃政府在谢家坝宣告成立,这是在大革命失败后,安徽诞生的第一个红色农民运动政权。随后,俞昌准领导发动的南芜边区农民武装暴动,犹如一声春雷响彻南芜边区,极大地鼓舞了

革命士气,有力地打击了地方反动势力的嚣张气焰,为安徽省农民革命运动树立了一面光辉的旗帜。

武装暴动遭镇压后,俞昌准转移到安庆,在极其危险的环境中,以安徽大学学生身份作掩护,领导组织学生运动。1928年11月22日晚,他因叛徒出卖被捕入狱。在狱中,他理直气壮地反驳敌人:“我们共产党领导全国人民推翻黑暗统治,创造光明的新中国,何罪之有?”1928年12月16日,蒋介石亲自下令,俞昌准被国民党军警杀害于安庆北门外刑场,牺牲时年仅21岁,难友从狱中带出他用铅笔写下的两行字:“我知必死,望慰父老”“碧血今朝丧敌胆,丹心终古照亲人”。

内蒙古大学 第十五届校园开放日 The 15th Campus Open Day 专家提供报考咨询 与名校零距离接触 领略幽雅校园风光 感受高校文化氛围…… 活动日期:2018年6月24日上午9:00-12:00 ① 活动日期:2018年6月24日。高校现场布展,接受考生家长咨询。届时将有来自北京科技大学、北京交通大学、北京邮电大学、中